

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtti.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, IV., Váci-utca 18. és a **MOSSE** fiókban: Győrött és Szegeden.

Albán annexio.

Írta: **Dr. VÁKÁR P. ARTHUR**
v. miniszteri biztos, kormányfőtanácsos.

Albánia, a Balkán Eris almája volt, amelynek birtoklásáért és önállóságáért versengés folyt, előbb a szomszéd államok, később Ausztria-Magyarország és Olaszország között, most pedig a versengés Olaszország és Szerbia között folyik. Amíg török fennhatóság alatt álló földrajzi fogalom volt Albánia, addig nem sokat törődtek vele, mióta azonban Ausztria-Magyarország akaratára 1913-ban független fejedelemséggé lett, azóta értéke egyre jobban emelkedik s már-már ott tart, hogy birtoklásáért újra véres lángnyelvek csaphatnának fel Európa testén.

Területe 28 ezer négyszögkilométer s lakosainak száma 680 ezer. Sem a terület nagysága, sem a lakosság száma nem indokolhatja meg azt, hogy Albániáért országok versengjenek. Hogy mégis fontos földterület, ez abban leli magyarázatát, hogy Albánia fekvésénél fogva az Adriai-tenger egyik kulcsának tekinthető s kiaknázatlan és gyéralkosságú területei alkalmasak arra, hogy népi elhelyezkedés és kultúra céljait szolgálja s így Albániának megélhetést és gazdagodást, az ország területén élő népeknek boldogulást biztosítsanak.

Az albán-kérdés is azok közé az európai kérdések közé tartozik, amely állandóan feszíten van, amely megoldásra vár, de amelynek megoldásától a hatalmak féltékenykedve hessegelik el egymást. Olaszország évtizedek óta céltudatosan dolgozik Albánia birtoklásáért s nem titkolja, hogy az Adriai-tenger biztonsága és az olasz nép szaporaságának szempontjából, Albánia megszerzésére törekszik.

Lehető elfogultsággal s az érdektelen szemlélő tisztánlátásával vizsgálva az olasz-albán kérdést, lehetetlen, bizonyos igazságokat meg nem látnunk. Olaszország ma nekünk barátunk. Volt idő, amikor a mi barátságunk önmagában és önmagáért volt értékes Olaszországnak. Mátyás király udvarának humanistáit mi ép úgy nem felejthetjük, mint a legutóbbi idők Romanellijét. Garibaldi neve és emléke ép oly kedves a magyar fülnek, mint Mussolini lágy melódiájú neve. A magyar sohasem volt hálátlan nemzet, sőt még bajba jutott ellenségeivel is nagylelkű volt és az is marad. Kossuth népe nem feledheti azt soha, hogy az osztrák vérbosszu elől Kossuth Olaszországba menekülhetett s hogy ott második otthonra talált. Olaszországnak ellentünk csak két aspirációja volt.

Elhódítani tőlünk az Adriai-tenger gyöngyét, Fiumét s elválasztani bennünket Ausztriától, hogy így, a legyengített Ausztria elveszithesse az olasz területeket. A mi rossz emlékeink a háborúval kezdődtek, de elmondhatjuk, hogy be is fejeződtek.

Sem a történelmi Olaszország iránt érzett rokonszenvünk, sem a háborus Olaszországgal szemben táplált elkeseredésünk, sem a közelmúlt jól eső eseményei, amelyek egymás mellé állították a két nemzetet, nem zavarhatják meg látásunkat, amellyel az albán kérdést nézzük s ennek megoldását kísérjük.

Albánia kultúrája, társadalmiasítása s az általános európai gazdasági koncertbe való beállítása olyan követelmény, amely nem maradhat teljesítetlenül s nem maradhat tovább függő kérdés. A leghasznosabb, legjobb s az emberiségre legértékesebb megoldást kell választani s annak keresztülvitelét szorgalmazni és biztosítani. Mondhatjuk, hogy mi magyarok, az albán-hegyek legmagasabb csúcсарól nézzük a kérdést s felülemelkedve minden melléktekinteten, a legmegnyugtatóbb megoldást óhajtjuk.

Az Adriai-tenger forgalma, hajózása és biztonsága szempontjából az albán partvidék olasz fennhatóság alá kívánkozik. Az ország belseje, kereskedelmi, gazdasági és pénzügyi élete immár évtizedek óta olasz támogatásból táplálkozik és erősödik. Az albán intelligencia elsősorban Olaszország felé tendál s a jövő nemzedék nevelésében az olasz befolyás és olasz művelődés foglalja el a főhelyet. Az

albán nép vezetői s maga az albán nép is Olaszországgal rokonszenves s így az ország közhangulata is szívesen venné az olasz annexiót.

Jugoszlávia, az Adriai-tengerért való versengése miatt ellenzi az albán-olasz meg egyezést, bár emlékeznünk kell arra, hogy Szerbia Adriai-tengeri érdekeltisége új keletű. Jugoszlávia lakosai a keleti egyház tanait követik, míg Albánia lakossága erősen hajlik a katolikus vallás felé s így Olaszországgal már a vallás jegyében is könnyebb a közeledés.

Általános európai szempontból az albán területek benépesítése s a területek gazdasági művelése és kiaknázása az odatelepitendő olasz lakosság révén nagyobb eredménnyel kecsegtet s így egész Albániának olasz fennhatóság alá tartozás, legjobban szolgálja a gazdasági és kulturérdekeket.

Tudjuk, hogy nem irásunk nyomán indul meg az olasz akció az annexio érdekében, sőt azt is tudjuk, hogy Olaszországnak az albán földön való terjeszkedése előrehaladottabb stádiumban van, mint azt a beavatlatlanok képzelnék, de úgy véljük, hogy egy függetlennek nyilvánított országot nem lehet téllenségre és tehetlenségre, örök forrongásra kárhóztatni akkor, amikor a fejlődés örök törvénye alól nem hogy egy független országot, de az Oceánból kiemelkedő új szigetet sem lehet kivonni. Albánia fejlődésének utiránya Olaszország felé vezet s természetesnek tartjuk, hogy Olaszország Albánia iránt teljesíti hivatását.

A közigazgatási bíróság visszautasította a hajdusoboszlói képviselőválasztás ellen beadott panaszkerénynt.

Az 1926. dec. 8-án lefolyt hajdusoboszlói országgyűlési képviselőválasztás alkalmával tudvalevőleg 727 szótöbbséggel Barabás Samu volt nemzetgyűlési képviselőt választotta meg a kerület országgyűlési képviselővé. Régente az volt a szokás a szoboszlói kerületben, hogy a kisebbségben maradt párt megnyugodott a választás eredményében, napirendre tért afelett s nyugodtan várta, hogy a legközelebbi választás alkalmával kiköszörűi a csorbát. Aminek az volt a következménye, hogy minden egyes választás után ismét helyreállt a jóbékesség és a társadalmi együttérzés. A decemberi választás után azonban nem így történt. Nehány izgultabb természetű egyén és a kisebbségben maradt jelölt sehogysem nyugodtak bele a megmáshatatlansba s addig bujtogatták a választók egy részét, amíg az lépre nem ment.

A választási ügyekben tájékozatlan, jogi ismeretekkel nem bíró tapasztalatlan választók egy töredéke, abban a hiszemben, hogy a nekik beígért új választást azonnal elrendelik és minden úgy lesz, ahogy azt a nagyhangú kortések elhazudták: nyugodt lélekkel irták alá az elibök tett íveket, nem gondolván meg, hogy egy kellőképpen meg nem okolt, alaposan meg nem szerkesztett, alaptalan vádaskodásokat tartalmazó panaszkervény visszautasítása esetén egy nagy csomó költség is a nyakukba szakad; olyan költségek, amelyeknek kifizetése körül a bosszuállásért lihegő kortések kevesebb buzzóságot fognak kifejtteni, mint az aláírások megszerzésénél. Elment tehát a petíció és alig ment el, már is hirdették, hogy biztos a Barabás mandátumának megsemmisítése, holott egyetlen abszolút érvénytelenségi okot sem voltak

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

képesek a petícióban felhozni s így annak megsemmisítésére még a vizsgálat esetleges elrendelése esetén sem lehetett semmi remény. De szóljanak a tények.

A m. kir. közigazgatási bíróság május 25-én Lampel Hugó tanácselnök elnöklété alatt folytatólagosan tárgyalta a Barabás Samu orsz. gyűl. képviselő hajduszoboszlói mandátuma ellen beadott petíciót. Dr. Lányi Márton választásvédő, miután a május 4-iki tárgyaláson a közigazgatási bíróság a kerület községekiből beadott szabálytalan aláírásokat semmieseknek nyilvánította, kimutatta, hogy a Hajduszoboszlóról összegyűjtött 530 aláírásból 55 választó aláírása olyan egyénektől származik, akik a Barabás Samu ajánlóit is aláírták és rá is szavaztak, 30-nál több aláírás pedig nem választótól származik, kéri a bíróságot a panaszkérvény visszautasítására. Dr. Dánér Béla hosszabb válasza és dr. Lányi Márton viszonylása után a bíróság visszavonult s két és fél órai tanácskozás után kihirdette az ítéletet. A közigazgatási bíróság a beadott petíciót alaki okokból visszautasította. Nem talált ugyanis elegendő hatályos aláírást a panaszbeadványon s így azt érdemi tárgyalás alá sem vehette. Az ítélet szerint az aláírók 5000 pengő költséget kötelesek 15 napon belül végrehajtás terhe alatt dr. Lányi Márton választásvédőnek megtéríteni. Ugyancsak 5000 pengő költséget ítélt meg a bíróság dr. Dánér Béának saját megbízóival szemben.

Igy végződött a petíció sorsa. A választóközönség nagy megnyugvással fogadta a közigazgatási bíróság döntését és az incidens felett napirendre tért. Egy tanúsággal mindenestre gazdagabbak lettek a hiszékenyebb, könnyebben félrevezethető emberek. Ez pedig az, hogy a lelkiismeretlenül, feleltelenül handabandázó kortések hazudozásairól, félrevezetéséről most saját maguk kárán fognak meggyőződést szerezni, okulván egyszermind a jövőre nézve is.

Debrecenben is lehet már több havi részletfizetésre készpénzáron vásárolni egy új, német módszer szerint.

Egy újszerű, de minden bizonnyal tökéletesnek látszó árukihitelezési alakulásról nyertünk értesülést. Debrecen legjobb cégei közül mintegy 20-an tömörültek azon célból, hogy az arra érdemeseknek, de főleg a tisztviselői karnak és a munkás osztálynak, ha a tömörült cégek központi irodája által kiállított vásárlási könyvecskével rendelkeznek, mindenkor megalkudott áron bocsájtsák a szükségelt árut rendelkezésre, több havi, kamatmentes részletfizetési kedvezménnyel.

A cégeket tömörülésünkben az a cél vezette, hogy az utóbbi időben mindjobban el-elfterjedő u. n. részletfizetéseket egészséges, becsületes mederbe tereljék, vagyis megszüntessék végre azt az állapotot, hogy főleg a tisztviselői kar — amelynek köztiudomásulag egy nagy percentje már békében is részletre vásárolt — 30-40%-al magasabb árért szerezhesse be a legfontosabb házszerkezeti cikkeket, mintahogy készpénzfizetéssel vásárolhatná meg.

A tömörült cégek ugyanis garantálják azt, hogy a központi irodájuk által kiszolgáltott vásárlási könyvecskékre mindenkor szabott árak, vagy a kialakított árak mellett fogják az árut kiszolgáltatni, amit azáltal is biztosítanak, hogy a vásárlásnál a vevőknek csak az árban történt megalkuvás után kell igazoló könyvecskéjét felmutatni. Ez a vevőközönségre nézve minden bizonnyal megnyugtató feltétel, sőt miután a szervezet

feltételei szerint nemcsak a könyv tulajdonosa, hanem annak neje, családtagja, vagy meghatalmazottja is vásárolhat, a kereskedő előre sohasem tudhatja, hogy a vásárlás könyvecskére-e, vagy készpénzzel fog történni.

Ezen megnyugtató feltételek mellett a vevőknek az a nagy előnye is megvan, hogy miután egy-egy üzletágból több haszoncsakmabeli cég tartozik a kötelekhez, a szükségletének beszerzésénél nincs egy céghez kötve, ahol esetleg nem kaphatja meg azt, amit éppen vásárolni akar, hanem szabadon választhat bármelyik cég közül — tehát milliárdokat érő árukészletekből szerezheti meg az izlésének és igényének megfelelő portékát és ami a fő, a kereskedők egymásközötti versenyét saját javára kihasználhatja. A vevő nem fog tárgyalni a cégekkel a fizetési módokat illetően s így egy-egy önértékes vevőnek is alkalma nyílik — minden megalázkodás nélkül — a legkedvezőbb fizetési feltételekkel beszerezni szükségletét.

De mindezek mellett határozottan előny az is, hogy egy-egy könyvtulajdonos — bár több cégnél is vásárolhat — nem fog a cégeknél külön-külön fizetni, hanem havonta, a hó elsejére eső törlesztési részletet egy közös összegben és csak egy helyre fizeti s ezért a cégekkel s tekintetben nem fog érintkezésbe lépni. Tehát minden könyvtulajdonos havonta egy összeggel törleszti az összes közszerkezeti cikkeket, amely tény nemcsak, hogy az eladósodástól óvja meg, hanem alkalmat nyújt neki a helyes beosztáshoz és így a takarékosághoz s ez által alkalma nyílik arra, hogy a közszerkezeti cikkeinek kielégítése mellett kulturális és egyéb szükségletét is fokozottabban elégítheti ki.

A „Takarékosság” kötelekbe való belépéssel (így hívják a cégek központi irodáját) semmiféle anyagi kötelezettség nem jár, a könyvecskét is díjtalanul kapja meg a vevő. Végeredményben tehát egy-egy könyvecské tulajdonos a vásárlási könyvecskével egy jogot nyer, mellyel élhet bármikor, ha az ily módon történő vásárlással számítását megtalálja.

A debreceni „Takarékosság” szervezete élén Sesztina Lajos főrendiházi tag, a debreceni kereskedelmi iparkamara elnöke áll.

Mi a magunk részéről örömmel üdvözzük ezt a szervezetet, mert látjuk a kötelekbe tartozó cégek határozott és szép elveket valló törekvését s könnyen valószínű, hogy minden más nem ilyen elvekkel dolgozó részletfizetőknek mihamarabb itt is el fog veszni a piaca. A „Takarékosság” központi irodája Debrecenben Deák Ferenc-u. 6. sz. alatt működését már meg is kezdte. A kötelekbe az alant felsorolt cégek tartoznak:

Békés Lajos, Benyás Emil, Bosznay J. és Társa, Faforgalmi r.-t., Fischer Adolf és Fia, Grünfeld Adolf és Társa, Hamágyi Sámuel, Hegedűs Lajos, Hegedűs és Sándor, Horn és Erdélyi, Kardos Béláné, Kardos László, Kaszanyitzky Endre, Killer Ede, Lám Sándor, Löbl Gyula, Lőfkovits Arthur és Társa, Mandel Lipót r.-t., Mayer Antal János, Modern Áruház (Neumann M. volt üzlethelyiségében), Nagy József (szűcs), Perczel Miklós (fényképész), dr. Rex drugoeria, Rózsa Lajos áruház, Schön Sándor, Sesztina Lajos.

A világhírű eredeti angol
The Champion kerékpárokat
havi 20 - 30 pengős részletre. Kerékpáralkatrészeket nagybani gyári árban. Árjegyzék 500 képpel ingyen. Külső gummi 6-80, belső 2-10-től feljebb.
LÁNG JAKAB és FIA kerékpár- és gumminagykereskedők, Budapest, VIII. ker., József-körút 41. szám.

Be kell jelenteni a fagykárokat.

A hivatalos lap május 21-iki száma a pénzügyminiszter rendeletét közli a május 11. és 16-ika között fellépett fagy által okozott károk bejelentéséről és az ily címen kérhető földadó elengedésről, illetve adófizetési kedvezményekről. A pénzügyminiszter utasítja a pénzügyigazgatóságokat, hogy azokat a fagy által okozott károkat, amelyeket a károsultak még május végéig nyújtanak be, vegyék igazoltak akkor is, ha a bejelentések a kár megtörténte után nyolc nap alatt nem jelentettek be. A községi és városi hatóságok, előjáróságok, dobszó vagy hirdemény útján azonnal tegyék közhírré, hogy mindazok a birtokosok, akik a fellépett fagy folytán kárt szenvedtek és azt eddig be nem jelentették, legkésőbb május végéig tegyék meg bejelentéseiket. Azokban az esetekben, midőn a bejelentések alapján megtartott előzetes szemlék szerint az adózó előreláthatólag földadó elengedésben fog részesülni, a földadó behajtását tartásuk függőben.

Amennyiben az adózóknak a termésből várható bevétel a főjöveldelmi forrásuk volt, egyéb olyan adótartozásoknál is, amelyeket a fagykár miatt megfizetni nem tudnak, méltányos fizetési halasztást engedélyeznek. A községeknek kell javaslatot tenni és megállapítani, kik azok a községi adózók, akik a fagykár következtében adóhalasztásra rászorulnak. Javaslatot kell tenni a teljes tartozásra, vagy annak egy bizonyos átlagára adassék-e halasztás, vagy részletfizetési kedvezmény. Figyelemmel kell lenni arra is, hogy a károsultak mennyiben van még módjában új tévessel a földjét még ebben a gazdasági évben használni. Ezekről a javaslatokról kimutatást kell összeállítani, amelyeket a pénzügyigazgatóságok részletes jelentéssel együtt terjesszenek föl a pénzügyminiszterhez.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtti Tukacs György debreceni ref. főiskolai szénior prédikál.

— Hősök emléknapja lesz most vasárnap, amikor e csonka haza minden templomában a világháboruban elesett hősről történik megemlékezés s imádkozunk Trianon által leszakított magyar testvéreinkért. A gyűjtés e napon, már a templomajtóknál, a hősi sírok gondozási alapja javára történik.

— Szénior látogatás. Régi szokás szerint a debreceni kollégium legelső diákja, a szenior, külföldi tanulmányutja megkezdése előtt látogatásokat tesz a Debrecen környékén levő nagyobb gyülekezetekben s egyszerűsített adományokat gyűjt külföldi tanulmányára költségeinek a fedezésére. Ez ősi gyakorlat pár éve szünetelt, Tukacs György jelenlegi főiskolai szenior azonban a mai napon meglátogatta Hajduszoboszlót, végzi a délelőtti alkalmi istentiszteletet, délután 3 órakor pedig kíséreltárs Fehér János hittan-hallgató prédikál, akit mint énekest már sokan ismernek a legközelebb tartott Kálvineum ünnepélyről.

— Barabás Samu orsz. gyűl. képviselő május 26-án délután Hajduszoboszlón időzött.

— A református iskolaszék tegnap délután Békely Lajos lelkész elnöklété alatt ülést tartott. Az iskolaszék a szoboszlói ének és tornaverseny előkészítésével, az évszázadvizsgák idejének megállapításával s más iskolai ügyek elintézésével foglalkozott.

— A hajduböszörményi hősök szobrájának június 3-iki leleplezési ünnepélyére Hajduszoboszlóról eddig 30-an jelentkeztek. A városi tanácsot dr. Erdős Kálmán polgármester fogja képviselni.

MIÉRT legalkalmasabb Önnék Debrecenben

MERT óriási választékban tartunk raktáron férfi, fiú és gyermek ruhákat

EZÉRT ÖN elsődrendű minőségben, kifogástalan szabással és legolcsóbb szabott áron.

a Modern Ruhaházban vásárolni?

a legjobbat és a legszebbet kapja a legolcsóbb árban és így meg van kímélve minden családától.

Modern Ruhaház DEBRECEN, Piac-utca 51. (A főpostával szemben.)
Neumann M. volt üzlethelyiségében.

— A délelőtti 10 óra mesler elnöklété Főbb tárgykörrel szülő alispánok delése a világi vizsgálatokról tőkék és más polgári iskolák államsegélye köztölt újabb terveinek be-

— A G sület június közgyűlést termében.

— A Sulyos csap helybeli gőz kedőt, édesan elhalálozását jelentést velt Isten akarata fájdalomtól példás életü testvér és született Huba Nemzet életének 60- délután 2 óra után, visszab Megboldogult ványait folyó fogjuk a gyá helybeli nyugalomra évi május hó nem muló em Áldás emléke legényei Bodnár Bodnár Ernő vőlegényével Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

— A Bodnár Péter nyei Bodnár Unokái: leg nyei Bodnár Testvérei: F Szemere Má szenerrei Sz Ilona, szem urasszonya részvét mellet megboldogult tőben Kállay megható gyá helyezték.

Uj porcellán és üveg üzlet!

Értesitem a t. közönséget, hogy üzletemben **porcellán gyári lerakatot** létesíttem és a mai kornak megfelelő **ét-, kávé-, teás készletek, üveg disztárgyak, ablaküvegek, evőeszközök** gyári áron kaphatók.

Kérem raktáramat minden vételkényszer nélkül megtekinteni.

Tisztelettel: **WÉBER EDE.**

— Az angol kormány kiutasította az orosz ügyvivőt és a mellé rendelt orosz képviselőt Anglia területéről a bolsevizmus érdekében kifejtett alattomos működéséért. A diplomáciai viszony megszakadt Anglia és Szovjetország között.

— A belsőlegelőn ezidőszerint 1589 drb. szarvasmarha, 6640 drb. juh, 572 drb. sertés, 38 drb. ló és 12171 drb. liba legel.

— A cseh köztársaság elnökévé újból Massarykot választották.

— Mayer Kálmán r. kath. igazgató-tanító ünneplése. Május 21-én bensőség-teljesen folyt le a Mayer Kálmán r. kath. igazgatótanító 30 éves szolgálatának és előléptetésének ünneplése. Este 8 órakor a róm. kath. kántori lakáson először a kath. egyházi énekkar adott szerenádot karnagyának Mayer Kálmánnak a tiszteletére, majd az Iparos Dalkör szerenádozott. A kath. énekkar tagjainak üdvözlését Göblyös Ferenc elnök, az Iparos Dalkörét Bor János ref. igazgató-tanító, dalköri alelnök tolmácsolta. Este 120 terítékes társasvacsora következett, melyen a közelebbi vidék kath. tanítósa is képviselve volt. A kitünően sikerült társasvacsorán felszólahtak: Azlen Emil plebános, iskolaszéki elnök a róm. kath. egyház képviselőjében, Demjén Ferenc ref. lelkes a ref. egyház, Fehér Gábor városi tanácsnok a város, Hegedűs István püspökladányi r. kath. igazgató-tanító a kerületi r. kath. tanítósa, Szécsy Miklós áll. polg. isk. felügyelő igazgató a polg. isk. tanári kar, Bor János igazgató-tanító a ref. tanítótestület, Földi Ágoston joghallgató a volt tanítványok, Göblyös Ferenc a kath. énekkar részéről. Beszéltek még: Balla Ferenc iparisk. szabászati oktató, Nagy Zsigmond és mások.

— „Juszt is megdönsülök!” Junius 1-én és 2-án, szerdán és csütörtökön, este 6 és 8 órai kezdettel kerül bemutatásra fenti címen a legnagyobb filmzseccs három filmes és három szinpadis felvonásban. A legzamatosabb, kacagtató jelenetekben gazdag és elsőrendű művészi tehetségek közreműködésével előadásra kerülő filmzseccs mérsékelt felemelt helyárai a következők: 150 P., 1 P., 80 f., 60 f., 45 f., 30 f. — Jegyek előjegyezhetők a Körner-üzletben.

Hirdetések lapunk részére feladhatók: **BIELICZKY BÉLA** főtéri dohányárudájában is

A „Gazdasági Bank“
 értesíti a t. közönséget, hogy
jelzálog - kölcsönök
 a legelőnyösebb feltételek mellett
 bármily összegben már
8 1/2 % - tól
 kezdve folyósít. Betétekre a legmagasabb
 kamatlábat adja.
Terményüzlete
 a legszolidabb feltételek
 mellett vesz idei termésű új búzát.
 A bankkal kapcsolatos
Népsegélyző Szövetkezet
 fél pengős heti betétre
 100 pengő kölcsönt folyósít!

„RATOPAX“ patkány- és egérirtó

Kapható minden gyógyszerárban és szaküzletben.

Csodás hatású készítménye a modern vegyészeti iparnak, amely semmiféle háziállatnak nem árt, de gyorsan és biztosan megöli az egeret és patkányt.

— **Bélrenyheség**, gyomor- és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, vakbélgyulladásra való hajlamosság esetén a természetes „Ferenc József“ keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a bélműködést kitünően szabályozza. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Halálos autó elgázolás.** Végzetes szerencsétlenség történt kedden délután a gázos hőforráshoz vezető Szilfákajla-utcán a Bálint Kálmán-féle VI. tizedbeli lakás előtt. Özv. Erdői Istvánné Kerékgyártó Juliánnát kísérték a gyászolók a bányakerti ref. temetőbe. A kíséretben résztvett Berezky Sándorné B. Nagy Sára 54 éves helybeli lakos. A hőforrás felől akkor érkezett a Berényi Béla bérautója, mely eddig még nem ismert körülmények között a menet szélén előre igyekvő Berezky Sándorné elütötte. Berezky Sándorné egy hangos jankiáltással az autó kerekai alá került. A megejtett vizsgálat szerint oly súlyos volt a sebesülése, hogy 3 nyakcsigolyája és 4 oldalbordája összetört. A sebesült asszonyt azonnal lakására vitték, ahol csakhamar kiszendetett. Dr. Preinesberger debreceni kir. törvényszéki vizsgálóbíró és dr. Horváth Arthur kir. törvényszéki orvos csütörtökön kiszállítottak Hajdusoboszlóra és dr. Márton László helybeli magánorvos segédkezése mellett a boncolást megejtette s megállapította, hogy a súlyos sebesülés folytán előálló vérnyomás az agyhártyát átszakította s ez okozta a halált. Berezky Sándorné csütörtökön délután óriási részvét mellett temették el. Berényi Béla bérautótulajdonos ellen a vizsgálat megindult, kihallgatása után azonban, miután ellene súlyosabb terhelőadat nem merült fel, szabadon bocsátották. Berényi a szerencsétlenül járt Berezky Sándorné koporsójára gyászkoszorút helyeztetett.

— **Felvétel a debreceni „Nyári Egyetemre.“** Mult számunkban már hírt adtunk a debreceni „Nyári Egyetem“ tanfolyamáról, amely hallgatóitól előképzettséget nem kíván s az általános műveltség szempontjából összeállított pompás előadás- és gyakorlatosorozattal pótolja az egyetemi tanulmányokat azok számára, akik évközben nem érnek rá, hogy a kultura haladását élénkebb figyelemmel kísérjék. Prospektust lapunk utján is kaphatnak az érdeklődő földbirtokosok és gazdálkodók. Azok, akik jó elhelyezést óhajtanak, forduljanak mielőbb a titkársághoz (Debrecen, Piac-u. 24. III. em.) A leg-

olcsóbb, legtanulságosabb, legélvezetesebb nyaralást mulasztja el az, aki nem vesz részt ezen a páratlan kedvezményekkel megkönynyított tanfolyamon. Lányoknak gondos anyai felügyeletet ad a MANSZ cányinternátusa, amely teljeseen új, abszolút tiszta és egészséges. Ellátás bőséges, meleg órákban a vidék legnagyobb uszodája és strandja áll rendelkezésre, minden héten kirándulások, tanulmányutak. Mindezt együtt vidéki ember többé nem találhatja meg.

IRODALOM.

Ki lesz a pünköszt királynő? Ince Sándor népszerű hetilapjának, a Színházi Eletnek új száma közli az egész országban folyó szavazásnak az eredményét, amely azt fogja eldönteni, hogy a pesti jelöltekkel együtt kik képviseljék a vidéki városokat az idei pünköszt királynő választáson. Remek képek a hét premierjeiről. Két regény, nagy alakú kotta, három felvonásos darabmelléklet. Egyes szám ára 80 fillér, negyedévi előfizetési díj 8— pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 29. sz.

A Képes Kislap, a gyermekvilág e kedvelt lapjának 13. száma folytatásban hozza Kossáryné Réz Lóla: Tibi a tengeren című rendkívül érdekes történetét, Tábori Piroska: Világjáró Péter-ének csodálatos kalandjait, Rózsavölgyi néni érdekes elbeszélését a Két kisfiúról, a rádióról és a ritka bélyegről. Közül továbbá szebbnél szebb verseket Havas Istvántól és Móra Istvántól, tanulságos és szórakoztató cikket Ezerestertől. Számos színes kép tarkítja még ezt a kedves gyermeklapot s hogy játékban se legyen hiány, az utolsó oldalon összerakható kép van s ha ezt kartonlapra felragasztva összerakjuk, ott találjuk a Jancsi és Juliska meséjének boszorkányvárát. Ennek a tanulságos és szórakoztató lapnak előfizetési ára negyedévre 2— pengő, félévre 3 pengő 50 fillér, egész évre 6— pengő. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, VI., O-utca 27.

KÖZGAZDASÁG.

Klebsberg kultuszminiszter az Unghváry László r.-t. faiskolájában. A világhírű Unghváry László r.-t. ceglédi faiskolájának a napokban előkelő látogatói voltak: gróf Klebsberg Kunó kultuszminiszter, Preszly Elemér Pest vármegye főispánja, dr. Erdélyi Aladár Cegléd város országgyűlési képviselője, több államtitkár, országgyűlési képviselő és városi notabilitás kíséretében bejárta a nagyszabású telepeket. A vendégek nagy érdeklődéssel tekintették meg a látványosság számbamenő modern telepet és a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a látotakról.

Értesítés!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 1927. június 8-án géphimzési tanfolyamot kezdek, mely tart 5 hétig. Saját készítményű munkáim, melyeket tanítani fogok, megtekinthetők Geller Sándor úr kirkatában június 3-ig. Jelentkezéseket felvesznek: Erdős Viola és Jurikovszky Józsefné.

Tisztelettel:

Földvári Elemérné.

Fontos!!

Értesítjük a nagybecsű közönséget, hogy mindazoknak, kik villamos berendezésüket a

Városi Szerelési Üzemenél

R á k ó c z y - u t c a 2. szám alatt (Hajdusoboszlói Takarékpénztár épülete) szeretnék megcsináltatni, de most készpénzzel nem rendelkeznek, a Hajdusoboszlói Takarékpénztár készségesen ad a legelőnyösebb feltételek mellett több hónapos hitelt.

Mindazoknak pedig, kik motorikus üzemet akarnak berendezkedni, legelőnyösebb feltételek mellett tudunk motorokat, dynamókat szállítani.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!

Szellőztető készülékek szállítását és szerelését vállaljuk.

Raktárunkban csillár nagy választékban áll a nagybecsű közönség rendelkezésére.



Sokan megvették

az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon üveget!

Ne késsen ön sem azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert **egy perc alatt** háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű **szikvizet készíthet!**

Bőven egy liter szikviz 16 fillérbe kerül.



Hygienikus! Könnyen kezelhető! Egyszeri látásra bárki készíthet szódavizet! Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

Érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással az egyedárusító:

Fäller János

„Justitia” gyógyszerháza — Rákóczi-ut.

Kényszerkölesönét legmagasabb napi áron **adja el** Bieliczkynél!

Rádiótulajdonosok figyelmébe!

Juhász Lajos

műszaki, villamosvilágítási és erőátviteli szerelő üzletében **Uj árusarnok 20. sz.** accumulatorok töltését szakszerűen végzi.

Villamosvilágítási berendezéseket új buzáért kamatmentesen eszközöl! Izzólámpák kaphatók! Költségvetéssel díjmentesen szolgál!

Építetők és háztulajdonosok figyelmébe!

Vállalok mindennemű pala, cserép és facement tető fedéseket, valamint új és régi tetők átalakítását palára vagy cserépre. **Asbest-pala** havi részletre is kapható 20-tól 30 évi jótállásra. Tetőfedések szakszerű készítését és javítását jótállás mellett!

Szíves pártfogást kér:
BULYOVSZKY DÁNIEL
tetőfedőmester
Debrecen, Rákóczi-utca 6. sz.

595—1927. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbíróságnak 1926. évi 2981—2986. számú végzése következtében dr. Grósz László ügyvéd által képviselt Debreceni Ipar és Kereskedelmi r.-t. javára hajduszoboszlói lakos ellen hátralékos 1600 pengő s jár. erejéig 1926. évi szeptember hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 12800 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: cséplőgép-garnitúrák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 1926. évi 3165. számú végzése folytán hátralékos 1600 pengő tőkekövetelés, ennek 1926. évi szeptember hó 1. napjától járó 18 százalékos kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig összesen bíróságon már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón, végr. szenvedett lakásán leendő megtartására 1927. évi június hó 2-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megiegyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1927. évi április hó 30. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

105—1927. B. p. K.

Hirdetés.

A Nagyméltóságú m. kir. minisztérium 1927. évi 47266. VII. a) számú körrendeletével az új építkezésekre 30, illetve 15 évi ideiglenes adómentességet biztosít. Az ideiglenes adómentesség kedvezményét ahhoz a feltételhez köli, hogy az építést legkésőbb 1927. évi augusztus hó 1-ig meg kell kezdeni és az 1927. év végéig tető alá kell hozni s az 1928. évi július hó 30-ig lakható, illetve használható állapotba kell helyezni.

Az építendő azonban köteles az építkezés megkezdésének napját azt megelőzően 8 nappal, de legkésőbb az építkezés megkezdésének napján a m. kir. adóhivatalnál írásban bejelenteni.

Kelt Hajduszoboszlón, 1927. évi május hó 16. napján.

A városi adóhivatal.

Berzéki Fotobörze Debrecen

Minden jobb gyártmányú fényképezőgépek, lemezek, papírok és felszerelések közvetlen gyári képviselete. Levélbeni rendelések aznap elintézve. Árjegyzék kívánatra ingyen. **Piac-utca 38. (főposta mellett) csak az udvarban.** Telefon: 11—35.

Eladók!

CSERNY ISTVÁN lebontásra kerülő házának összes anyaga, valamint jókarbanlévő, fűszerüzlethez használható 120 fiókos áruállvány üveges szekrényekkel igen olcsón eladók. Érdeklődőket bármikor szívesen lát: Cserny István kereskedő II, Horthy Miklós-ut 184

Az Adriai Biztosító Társaság

hajduszoboszlói főügynöksége legelőnyösebb feltételek mellett biztosít tűz- és jégkár ellen s köti élet és általános vagyon biztosításokat. — Képvisele: VIDA KAROLYNÉ által. Iroda: Horthy Miklós-utca 4. szám. — Guttman-féle ház.

Kényszer-kölcsönét

legmagasabb napi áron

adja el

Bieliczky-nél!

Dienes József

v. községi főjegyző

Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett

ingatlanforgalmi, kereskedelmi és biztosítási irodája

DEBRECEN, Fűvészkert-u. 16.

Foglalkozik

ingatlanok adásvétele, parcellázás, lakás- és földbérlet, pénzkölcsön, kereskedelmi és mindenféle biztosítási ügyletekkel a legelőnyösebb feltételek mellett.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Karácsonyi Ferenc szobafestő urtól több évi együttműködésünk után a mai napon békés uton külön váltam.

Főtörökvésem ezután is oda fog irányulni, hogy a legujabban érkezett, szép kivitelű mintáimmal a mai kornak megfelelő szép munkákat végezhessek a legjutányosabb áron.

Kérve a nagyérdemű közönség további szíves pártfogását, vagyok

kiváló tisztelettel:

Bednárk Ferenc

szobafestő és mázó.

Fogműterem

Budapestről!

Váry János

áll. vizsg. fogász.

Található Hajduszoboszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tized 286. szám alatt (Posta-utca). Többi napokon Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt. Mérsékelt díjszabás. Felvilágosítás díjtalan.

Olcsón eladó méhkaptárak

és egy nagy két ajtós szekrény polccal, irattárnak igen alkalmas.
Tóth Jakab
asztalosmesternél. Művész-utca.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, május hó 29-én, délután 6 és este 8 órakor:

A víg özvegy

Lehár Ferenc világhírű operettjének filmváltozata 10 fejezetben.

Főszereplők: MAE MURRAY és JOHN GILBERT.

Kitünő burleszk és Magyar Híradó!